“Preservare la memoria”
Gemonio celebra il 4 Novembre. Presente una rappresentanza dell’Istituto Comprensivo Statale "E. Curti ".

Domenica 5 si è svolta la cerimonia di commemorazione del IV Novembre, per celebrare il ricordo dei soldati caduti nella Prima Guerra Mondiale. 
Hanno partecipato docenti della scuola primaria e secondaria con gruppi di alunni che, sotto una pioggia battente, hanno voluto dimostrare e testimoniare quanto importante sia il valore del ricordo e soprattutto della pace.

La cerimonia ha avuto inizio alle ore 10.15 nel cortile del Municipio con l’alzabandiera solenne alla presenza delle autorità dell’Amministrazione Comunale, degli Alpini e di tutta la cittadinanza.
Il corteo ha proseguito verso Piazza della Vittoria dove, nella Chiesa Parrocchiale, Don Silvio Bernasconi ha celebrato la Santa Messa ricordando i tanti soldati che, con il supremo sacrificio della loro vita, hanno combattuto per la libertà. Al termine il parroco ha benedetto il monumento ai caduti dove gli Alpini hanno deposto una corona di alloro.
I bambini della scuola primaria hanno reso omaggio ai caduti attraverso la lettura di toccanti riflessioni sulla guerra e i ragazzi della secondaria, accompagnati dal Corpo Musicale Gemoniese, hanno cantato “La leggenda del Piave”.
Il sindaco Samuel Lucchini, infine, ha pronunciato l'orazione ufficiale ricordando ai presenti ed agli alunni dell'Istituto E. Curti l'importanza di mantenere viva la memoria delle persone che hanno dato la vita per il loro Paese, ricordando il sacrificio dei tanti che sono morti lottando per la libertà. Le parole del sindaco sono state fortemente orientate all’importanza di mantenere viva nelle giovani generazioni la consapevolezza della loro storia, l’orgoglio per i valori più nobili sottolineando il dovere di custodire sempre l’immenso valore della PACE.
